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Completeaza spatiile libere din afirmatiile propuse:

1) Conform legii
masa produsilor reactiei.

, masa substantelor initiale este egald cu

2) Numarul atomilor intr-un mol de carbon este egal cu

3) Densitatea relativa a oxigenului fatd de hidrogen este egala cu

4) Reactia dintre si se numeste reactie de neutralizare.

5) Unul dintre factorii ce influenteaza viteza reactiei chimice este

o|wn|bs|lwi|—|o|
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Se dau elementele chimice: Al, S, Ca, Cl, N, Mg.

Selecteaza pentru fiecare caracteristicd cite un element chimic din girul propus si scrie
simbolul lui 1n spatiul rezervat.

Ne Caracteristica elementului Simbolul
chimic

Nucleul atomului contine 20 protoni

Atomul elementului contine 2e” pe ultimul nivel energetic

Configuratia electronici a atomului este 1s*2s°2p°3s3p”

Configuratia electronica a ionului pozitiv este 1s*2s°2p°

Substanta simpla poseda proprietiti de oxidant mai pronuntate

Elementul formeaza oxid superior cu compozitia RyOs
Hidroxidul elementului poseda proprietati amfotere

RN AN | N KW~

Elementul formeaza compus volatil cu hidrogenul, solutia céruia
are pH > 7

9 | In compusul elementului cu sodiu se realizeaza legatura ionica
10 | Substanta simpla in stare solida are retea cristalind moleculara

Slo|e|w|o|un|s|w|N|—|o|

Slo|e|w|o|u|s|w||—|o|r

La lipirea metalelor pentru curatirea suprafetei metalului de pelicula de oxid poate fi
utilizat amoniacul:
F6203 + NH; — Fe + Np + HZO
Stabileste pentru acest proces gradele de oxidare a elementelor, oxidantul si reducatorul,
procesele de oxidare si de reducere, determind coeficientii prin metoda bilantului electronic
sl scrie ecuatia reactiei.
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[image: image3.png]Alcoolul etilic se obtine in industrie prin hidratarea etilenei cu vapori de apa, conform

ecuatiei reactiei: L L
CoHy g + Hz0 o) @ CHsOH ) + Q (1) (1)
1) Pentru acest proces determina tipul fiecarei afirmatii, incercuind litera A, dacd afirmatia 5 5
este adevarata, si litera F, daca este falsa: 3 3
. 4 4
a) A F Sistemul dat este eterogen. 5 5
b) A F La marirea presiunii echilibrul chimic se deplaseaza spre produsii initiali. 6 6
c¢) A F La micsorarea temperaturii echilibrul chimic se deplaseaza spre produsii finali.
d) A F Adaugarea vaporilor de apa nu influenteaza echilibrul chimic.
2) Scrie doud exemple de utilizare a alcoolului etilic:
Rezolva problema. Acidul clorhidric se utilizeaza la indepértarea ruginii si a depunerilor
calcaroase. Clorura de sodiu a fost tratatd cu acid sulfuric concentrat, iar gazul eliminat a fost || L L
dizolvat in apd, obtinind o solutie de acid clorhidric cu volumul de 400 ml. La neutralizarea 0 0
acestei solutii cu exces de hidrogenocarbonat de sodiu volumul oxidului de carbon (IV) 1 1
eliminat a constituit 1,121 (c. n.). 2 2
Determina: 1) concentratia molara a solutiei de acid clorhidric; 3 3
2) masa clorurii de sodiu reactionate. 4 4
Se da: De determinat: 5 5
6 6
7 7
8 8
9 9
Rezolvare: 10 10
Raspuns:





[image: image4.png]Se dau urmatoarele substante: HCI(sol.), S, HO, CaCO;, Na, NH;3, CuO.

Utilizand substantele propuse, scrie cite o ecuatie moleculara pentru fiecare tip de reactie: 16 16
1 1
1) de combinare 2 2
3 3
2) de descompunere 4 4
o S5 S5
3) de substitutie 6 6
' 7 7
4) de schimb 3 3
Completeaza spatiile libere:
1) Formula generald C,H,,+, corespunde 16 16
2) Atomii de carbon, intre care se realizeazd o legdturd ¢ si una m, se afla in starea de || 1 1
o 2 2
hibridizare
“ 3 |3
3) Esterul metilic al acidului propanoic este izomerul acidului 4 4
4) Glicerina se utilizeaza pentru 2 2
si poate fi obtinuta din 7 7
5) Suspensia de amidon se coloreaza in , la adaugarea solutiei de
Medicamentul ,,Aminalon” se utilizeaza la tratarea bolilor vasculare ale creierului.
Analiza chimica a componentului principal a constatat ca: L L
- este un compus organic cu structurd liniara si formula moleculard C4HoNOy; 0 0
- contine grupa amina la al patrulea atom de carbon, si grupa carboxila. 1 1
cer 1 . 2 2
Completeza spatiile libere ale tabelului pentru acest compus: 3 3
4 4
5 5

1 Denumirea clasei de compusi organici

2 Formula de structura semidesfasurata

3 Denumirea conform nomenclaturii sistematice

4 Formula de structurd semidesfasurata a unui
omolog

5 Denumirea omologului conform

nomenclaturii sistematice





[image: image5.png]9 | Pentru fiecare substantd din colonita A selecteaza un reagent posibil din colonita B si indica
litera lui corespunzatoare in spatiul rezervat in stinga denumirii substantei. L L
A B 0 0
a) H, 1 1
~_1)etina b) KOH (sol. in ap#) 2 2
_ 2)glucoza ¢) Br;, (apa de) 3 3
____3)fenol d) Ag,O (sol. amoniacala) 2 2
Scrie ecuatiile reactiilor pentru interactiunile alese, utilizind pentru compusii organici || g 6
formulele de structurd semidesfasurate. 7 7
8 8
1) 9 9
2)
3)
10 | Rezolva problema. Prin analiza chimica a esterilor cu miros de portocale si de banane s-a
constatat ca ambii sint derivati ai aceluiasi acid monocarboxilic saturat. L L
Determina formula moleculard a acestui acid carboxilic, daca pentru neutralizarea unei probe || 0 0
cu masa de 7,5 g s-a consumat solutia hidroxidului de sodiu cu volumul 15,75 ml, densitatea 1 1
1,27 g/ml si partea de masd a NaOH 25%. 2 2
Se da: De determinat: 3 3
4 4
S5 S5
6 6
7 7
8 8
Rezolvare: 9 9
10 10
11 11
12 12
Raspuns:





[image: image6.png]11 | Rezolva problema. Conform normelor sanitare, prezenta ionilor de bariu are actiune
beneficd asupra organismului uman doar cind concentratia lui In apele naturale minerale nu || L L
depaseste 7 - 10 g/l (norma admisibil). Concentratiile mai mari au actiune toxica. 0 0
1) Calculeaza concentratia ionilor de bariu (g/1) intr-o solutie saturatd de sulfat de bariu, 1 1
daci PS (BaSO4)=1- 10", 2 2
2) Compara concentratia calculatd cu norma admisibila si determind, ce actiune va avea 3 3
aceasta solutie asupra organismului uman: benefica sau toxica. 4 4
Se da: De determinat: 5 >
6 6
7 7
Rezolvare: 8 8
1)
2)
12 Un tindr chimist, a realizat doua reactii chimice, avind la dispozitie urmatoarele solutii:
Ba(NO3)2, K2C03, (NH4)QSO4, HzSO4, KOH. L L
In ambele cazuri au fost observate semnalele analitice. 0 0
1 1
A. Pentru fiecare caz alege din sirul dat cite o pereche de substante la interactiunea carora 5 5
se va observa semnalul analitic indicat st scrie formulele lor In spatiu rezervat: 3 3
1) precipitat alb 4 4
2) gaz incolor 2 2
B. Scrie ecuatiile reactiilor corespunzatoare de identificare in formd moleculard (EM), 7 7
ionicd completd (EIC), ionicad redusa (EIR). 3 g
9 9
D (EM) 10 |[ 10
11 11
(EIC) 12 |[ 12
(EIR)
2) (EM)
(EIC)
(EIR)
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I I m v v VI VII VI
1 Hidrogen 2 Heliu
1 g
H 1,0079 He 40026
) 3 Litiu |4 Beriliu |5 Bor | 6 Carbon | 7 Azot |8 Oxigen |9 Fluor |10 Neon
Li 6941 |Be 901218 B 1081 [C 12011 |N 140067 [O 159994 [F 18984 |Ne 20179
3 11 Sodiu | 12 Magneziu 13 Aluminiu 14 Siliciu 15 Fosfor |16 Sulf |17 Clor 18 Argon
Na 2298977 | Mg 24305 Al 2698154 [Si 280855 | P 3097376 [S 3206 | Cl 35453 | Ar 39948
19 Potasiu | 20 Calciu |21 Scandiu | 22 Titan |23 Vanadiu |24 Crom |25 Mangan |26 Fier |27 Cobalt | 28  Nichel
4 K 390083 |Ca 40,08 | 449559  Sc | 47,88 Ti | 500415 V |51996 Cr |54933 Mn | 55847 Fe |589332 Co [ 5860 Ni
29 Cupru | 30 Zinc | 31 Galiu | 32 Germaniu | 33 Arsen |34  Seleniu |35 Brom | 36 Kripton
Cuessss [ 6538 Zn [Ga .72 |[Ge 725 |As749216 [Se 73895 |Br 70004 | Kr 8380
37 Rubidiu | 38 Strontiu | 39 Ytriu |40  Zirconiu |41 Niobiu |42 Molibden |43 Tehnetiu | 44 Ruteniu | 45 Rodiu | 46 Paladiu
5 Rb ss4s78 |Sr 87,62 880050 Y | 9122 Zr [929064aNb 9594 Mo |[[9s] Tc [101,07Ru |1029055 Rh 10642 Pd
47 Argint | 48 Cadmiu | 49 Indiu | 50 Staniu | 51 Stibiu | 52 Telur | 53 Tod | 54 Xenon
107868 Ag |11241 Cd |In 1148 [Sn 11869 | Sb 121,55 [Te 12760 | I 1269045 | Xe131,29
55 Ceziu |56 Bariu | 57* Lantan | 72 Hafniu | 73 Tantal | 74 Volfram |75 Reniu |76  Osmiu | 77 Iridiu | 78  Platina
6 Cs 1329054 [Ba 13733 [1389055 La |17849 Hf [1809479Ta | 18385 W [ 186207Re | 1902 Os |10222 Ir [19508 Pt
79 Aur |80 Mercur | 81 Taliu 82 Plumb 83 Bismut |84 Poloniu |85 Astatiniu 86 Radon
1969665 Au |20050 Hg | Tl 204383 | Pb 2072 | Bioososos |Po  [200] |At [210] | Rm [222]
) ) | 104 105 106 ) . 100
7 SF? Franciu ii Radiu 891:* Actiniu Rutherfordium | Dubnium Seaborgium i(});lBohnum i_OIS Hassium Meitnerium 110 Uun 7]
r [223] a 226,0254 €207 | RE e1] | Db 6] Sg 263 [262] S [267.13] | nie [268.14]
*Lantanide
58 Ce | 59 Pr | 60 Nd | 61 Pm | 62 Sm | 63 FEu | 64 Gd [65 Th| 66 Dy | 67 Ho | 68 Er | 69 Tm | 70 Yb | 71 Lu
Ceriu Praseodim Neodim Prometiu Samariu Europiu Gadoliniu | Terbiu Disprosiu Holmiu Erbiu Tuliu Yterbiu Lutetiu
140,12 140,9077 144,24 [145] 150,36 151,96 157,25 | 1589254 | 162,50 1649304 | 167,26 168,9342 173,04 174.967
** A ctinide
% Th |9 Pa|92 U|9 Np|[9% Pu|9 Am|9% Cm|[97 Bk|9 cf|9  Es|100 Fm|[101 Md [102 No| 103 Lr
Toriu Protactiniu Uraniu Neptuniu Plutoniu Americiu Curiu Berkeliu californiu | Einsteiniu | Fermiu | Mendeleviu Nobeliu | Lawrenciu
232,0381 | 231,0359 | 238,0389 | 237,0482 [244] [243] [247] [247] [251] [252] 2571 | [258] [255] [260]
Solubilitatea acizilor, bazelor, sirurilor in apa
= T ¥ + + + + 2+ 3 2+ -2
lonii H* [K* [Li* [B& |ca" |Na' [NH; Mg?| AP [MrE{zn?[Cr* [Fe* [Fe*[co™|Ni” PbZ[Cu®Hg?[Ag "
OH’ - S| S|S{P|S|S I I I 1 I I I I I I I - -
NO; S|S|{S|S|S|S|S|S|S|S|[S|[S{S|{S|S|S|S|{S|S]|Ss
SO; S|S{S|I[(P|S|S|S|{S|S|[S|[S|{S|S|S|S|P|S|S|P
I S|S|S|S|S|S|S|S|S|S|[S.|S{S|-|Ssi{Ss|1|S|P|I
Br’ S|{S|S|S|S|S|S|S{S|S|S|{S|S[{S|S|S|pPiS|pP|I
cl S|S|S|S|S|{S|S|S|S|S|S|S|S; S|Si{S|{P|S|S|I
SO Sis{s|{p|P|{S{S|P}|-|T|TY|=-1TT}t-]X|XT{X}-1|-1TI
PO, Ss({s;r ,r|jr|(s|{s;r|jrjr(r|r}jr;r|rir|ryrjrjiI
F S|{S|sjpPp|P|S|S | P|P|S|{P| P/ P|P|S|S|(PP|I|S
CHcog S | S|S|{S|S|S|S|S|P|S|S|S|S|S{S{S|S|S|S|sS
2-
CO; S| S{S|IT|I|S{S]|1I - I I - I - 1 I I - - I
s% S{is|{SsS|-|-|S|S}|-}-1T1TXT}|-1T1YI X |TI|[X Y] IX}]I
sio? ilsisltrliis]-{.-1- -l -l -t -T-1T-T-T1T-1T-1-

s — solubil, i — insolubil, p — putin solubil.
Seria electronegativitatii

F | O N Cl | Br | S C | Se| P | As| H B Si | Al |[Mg| Ca | K | Na

40 1351307 |30 28|26 |26 2525122121121 )20 18 ]16 |12 ]1,04]09]|09

Seria tensiunilor
Li K Ba Sr Ca Na Mg Al Mn Zn Cr Fe Ni Sn Pb H Cu Hg Ag Pt Au





